

修武县拓宽农民增收渠道

本报讯 连日来,修武县高村乡东黄村的王聚才乐得合不拢嘴,因为来他家温室大棚里批发杏孢菇、白灵菇的客商络绎不绝,而郇封镇大纸坊村的王四海眉开眼笑,因为他经过培训后到大公司上班,1月份已有800元。这是修武县多方拓宽农民增收渠道的一个缩影。

修武县是个传统农业大县。近年来,该县在新农村建设中紧紧围绕农民增收这一主线,以夯实农业生产基础为切入点,兴修水利,勇夺省农田水利建设“红旗渠精神杯”,奠定了农业生产的基础;大力推广农业新机具,使农业生产综合机械化程度达85%;建立优质品种繁育基地,引进推广新品种、新技术,发展优质高效农作物,使全县农作物质量达95%。与此同时,该县在科学规划、抓特色,促规模、增效益,逐步形成了食用菌、蔬菜、经济林、畜牧饲养四大基地,使该县农业布局更趋科学化、特色化、规模化。为进一步优化产品质量,提高产品市场竞争能力,该县为延陵大葱、五里源油葵等特色农产品注册了商标。去年,该县仅大葱一项就为农民创收700万元。

得天独厚的旅游资源和蓬勃发展的旅游产业为该县群众增收致富提供了巨大的发展空间。在政策引导下,该县群众积极投身于旅游相关产业发展,开办旅行社、组建客运公司,从事餐饮住宿服务,使该县在短期内涌现出西夏庄园、五龙玉雕博物馆、万水千山大酒店、云台商业广场等一批旅游产业项目,旅游直接从业人员达1万人。去年,该县旅游综合收入达6亿元。与此同时,该县不断加大招商引资力度,着力解决农村富余劳动力就业问题。如今,在该县已有1万余名农民进大厂、金玉龙、云台纺织、六和饲料、中达钢管等企业,年人均收入达7400元,工薪收入已成为该县农民增收的新亮点。此外,该县还投资30万元建立了劳动就业培训中心,有针对性地为用工单位培训技能型人才,去年,该县已有2万余名农民工经过培训到全国各地创业。

(李国伟)

组版编辑 郭 辉 责任校对 田高产

修武县拓宽农民增收渠道致富思源不忘本

——记青年农民企业家薛飞

36岁的薛飞是修武县郇封镇封村人,他经营的千头牛养牛育肥场近年来已累计为国家上缴税金100万元,他先后当选为修武县十一、十二届人大代表,被团县委授予修武县十大杰出青年称号,被团市委、市农业局、市林业局联合授予青年农民企业家荣誉称号。

1983年8月高中毕业后,他和朋友一起经营一家砖场,经营中,他经常向老师同学们学习,总结他们的经验。经过一段时间的摸索,薛飞率先采用干式燃烧砖法,使制砖成本降低了10%,提高了生产效率。

到了上世纪90年代,随着

管理上,他采取新型的股份管

理模式,由股东会议选出自己



近日,修武县文联举办了迎春书画展览,共展出书画作品120件,精美书画作品吸引了许多过往群众驻足品评观看。

张小春 摄

鲜花园里春意浓

春节过后,乍暖还寒,近日,笔者到修武县城关镇大韩村雅芳鲜花园采访时表示

简讯

▲3月3日,在全国第八个爱耳日,修武县残联会同县中医院在城区主要街道设立咨询台举办爱耳义诊活动,为群众提供咨询和诊疗服务,还深入县特殊教育学校,为20名有听力障碍儿童送去了书包等慰问品。

(崔爱英 杨红霞)

雅芳鲜花园的经理杨惠生介绍,近年来鲜花销售行情一年比一年好。像凤梨花、富贵竹等这些名字好听,适合室内摆放的鲜花尤受欢迎。春节期间,他的鲜花园销售的鲜花近3000盆,营业额达5万元。据了解,修武县像杨惠生这样从事花卉栽培经营的鲜花园还有10余家,花卉栽培已成为农民增收收入的一个新渠道。

呼海燕

法制时空

电话:3917837 E-mail:jzrbgh@163.com

“我要办好每一起案件”

——记全省“优秀女法官”周潜

“我要办好每一起案件,让更多的人体会到法律的公平和正义!”说这话的人是刚获得全省“优秀女法官”称号的市中级法院民二庭审判员周潜。

周潜是一名普普通通的法官,却是百姓心目中的“宋鱼水”。从审结民事案件无一错案,而且调解率在69%以上。

周潜善于调解复杂、疑难的案件,近两年来她审结的

100件民事二审疑难案件中,

以调解方式结案的就有69件,

没有一起改判、发还,当事

人均服判息诉。

2005年,市民张某与王某因借贷发生纠纷。张某集多

人将王某的货车拦截,并将汽车钥匙拔走,王某被迫给张某打了一张欠条,张某随即持欠条到法院提起诉讼。一审法院以民事活动必须遵循自愿、公平的原则为由,驳回了张某的诉讼请求。张某不服,提起上诉。周潜审理该案后认为,一审法院判决有误,虽然法律规定一方以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危,使对方在违背真实意愿的情况下订立的合

同,损害方有权请求人民法院或者仲裁机构变更或撤销,但王某在写欠条之后,没有在规定的期限内向法院申请撤销,该行为就成了有效行为。所以,张某请求王某偿还款项,理由正当,应予以支持。

由于一审的误判,再加上对法律的不理解,秦某态度强硬,拒不接受调解。面对这种情况,周潜没有一判了之,而是不厌其烦地向其讲解法律

知识,最终使此案得到了妥善解决。

近年来,有关农民工的工伤、保险、欠薪等问题成为社会关注的焦点和难点问题,为了给农民工讨个“说法”,她深入农民工打工的工地,了解农民工的疾苦。经过两个多月的努力,她完成了2万字的论文《农民工权利法律保护的思考》。该论文发表后引起了上级有关部门的高度重视,其中多项合理化建议都得到了肯定与好评。这篇论文获得了河南省第八届公检法司法律研讨会上优秀论文一等奖。之后,她还撰写了各类文章100篇,并有多篇获奖。

王晓光 郑军 崔树星

女子公诉队

本报讯 由解放区检察院公诉科5名女干警组成的女子公诉队,以“保护妇女儿童合法权益和对成年人正确适用法律”为己任,2006年3月至今,女子公诉队共审查推存案件78起,为96名女性儿童伸张了正义;共审查了65起未成年人犯罪案件,为106名未成年犯罪嫌疑人提供了工作学习的机会,使23名失足者回归社会,脱胎换骨,重新做人,使18名失足者考上了大学。

(杭翠兰 张兰)



(本报资料照片)

为『富门寒教』叫好

有一个私营企业主,是当地闻名的首富。他之所以闻名,一是他家大业大,二是他教子独到。他读小学的孩子生性非常俭朴,衣着穿戴、各项花费均远远不及工资阶层家的孩子,上学、上学放学也是步行往返。替孩子求情说:“你这是何苦啊,对孩子不了解,处事高人一等,也不能这样苦孩子。”他笑笑说:“孩子真难堪时,孩子是粗茶淡饭好。我的钱再多,与他没关系,他的未来还得靠他自己奋斗。”这位大款父亲的“富门寒教”思想值得称道。

时下,随着人们生活水平日渐提高,他们身边的“皇帝”饭来张口,衣来伸手自不待言,鸡要剥皮剥了壳,橘子要穿抽了丝方启尊口;为数不少的家长宁肯苦着自己,也要让孩子超前消费。然而,令望子成龙、望女成凤的父母大伤脑筋的是,这些在蜜罐里泡大的孩子大多性格懦弱怪僻,能力低下。

温室里长不出参天大树,要培养孩子坚韧不拔、敢拼敢搏的毅力和勇于克服困难、迎接挑战的精神,从小就得给其创造磨炼的机会。提倡“富门寒教”,让孩子们少花钱,多动手,多流汗,逐渐增强其自力更生的意识,是对孩子的真爱,是给予孩子财富、如此,孩子感受生活艰难不易,珍惜父母的劳动成果,激发吃苦进取的精神,对其未来善莫大焉。当然,如今称得上“富门”的家庭毕竟是少数,“富门”尚且需要“寒教”,“寒门”就更不适宜“富教”了。



▲连日来,修武县农业部门组织20名农业技术人员分赴乡包村,深入田间地头,采取现场指导、举办培训班,印发技术资料等形式指导农民进行春季麦田管理。

张小春 摄



▲去年,修武县关旗镇新庄村农民梁随新在自家的蔬菜大棚里高兴地说:“去年俺靠大棚蔬菜净赚了2万元,这都是沾了农业特色园区建设的光。” 张小春 摄

网虫落网记

生活空虚 误入迷途

据了解,3名犯罪嫌疑人张某、王某、赵某都是我市某大型企业的临时工,年龄都在十八九岁。

2006年春,他们分别托熟人找关系,进某大型企业当上了临时工,尽管他们工作很认真,但是他们对枯燥单调的工作失去了兴趣,就在这时,充满新鲜、刺激的“网络”游戏悄然走进了他们的生活。

破解“密码”败露遭斥

工作之余,张某、王某和赵某就相约来到工厂附近的一家网吧上网,不久,就成了该网吧的常客。不上班的时候,他们在网吧一泡就是一整天,去的次数多了,他们的电脑水平也在“突飞猛进”。

然而,没过多长时间,3人的行为引起了网吧老板的怀疑,经过仔细观察,网吧老板发现了其中的奥秘,将3人训斥了一顿。此后,3人的行为有所收敛,但因此恨在心,总想找机会教训一下网吧老板。

盗窃主机 “网虫”落网

为了有钱上网,也为了报复网吧老板,他们商量之后,准备趁老板不注意时偷电脑里的内存条。

打定主意之后,3人进行了分工,由张某动手,王某和赵某负责放风,伺机作案。3月4日下午,3人下班之后相约来到网吧上网,晚上8时许,网吧突然停电,人们纷纷拥到网吧门口等着退卡,现场拥挤而且混乱。

见下手的时机来了,王某小声对赵某说:“干脆把电脑主机拿走算了,这更值钱,我拔线把你机子搬走。”说着就把一台电脑主机的线拔掉,王某搬着机子趁乱逃出了网吧大门。

3人商定由张某负责把电脑主机送回网吧后再回来,王某和赵某先回网吧,张某回来后,又过了大约5分钟,网吧才恢复正常供电。怕网吧老板怀疑,王某装作若无其事的样子又上了一回网,才分头离开回宿舍睡觉,准备第二天把偷来的电脑主机卖掉再网上网。谁知,3月5日一大早,还沉浸在梦乡的3人就被修武县公安局刑侦大队三中队的民警抓获归案。

目前,3人因涉嫌盗窃被山阳公安局依法刑事拘留。

警方传真



女交警的风采

(本报资料照片)

有的群众赌博,张某明白他们赌博仍为其提供帮助,其行为已构成赌博罪。张某在共同犯罪中起次要作用,系从犯。审判长得知张某的学生成绩后,对其进行教育,使其真正认识到了赌博的危害性,并依法对其适用了缓刑,目前,张某已回学校继续读书。

张正峰 张嘉

举案说法

本报讯 近年来,解放区法院牢固树立“监督就是爱护、监督就是帮助,监督就是指导”的理念,主动地接受人大监督,促进了该院各项工作的开展。

为争取当地党委、人大代表支持法院各项工作,解放区法院制定了《关于自觉接受人大及其常委会监督的意见》,做到了接受人大代表监督日常化、具体化。近年来,该院共接待人大代表、政协委员200余人次,邀请人大代表、政协委员旁听审案97件,邀请代表与法官座谈13件。在2006年清理积案期间,多名人大代表执行一案慰问该院执行干警,广大执行干警深受鼓舞,加倍努力工作,提前完成了清理积案任务,为此,该院被评为全省法院“执行工作先进单位”。

(张建忠)

自觉接受人大监督

大学生赌场打工 触刑律被判拘役

大学生张某寒假期间伙同他人开赌场,参与分红。近日,山阳区法院以赌博罪判处张某拘役6个月,缓刑1年。

今年1月,张某放寒假回到家里后,频繁出没于舞厅、迪厅等高档消遣场所,父母给他的零用钱很快就花光了。为了满足这种消费需求,他开始考虑如何弄钱。后来他在一次同学聚会时得知,初中同学高某及其哥王某的

法院审理后认为,被告人王某、高某等人以营利为目

的在一间卧室内有一个自动麻将桌,上面放着厚厚的